

ВПЕРЕД

ОРГАН ЯЙСКОГО
РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Пролетарии
всех стран,
соединяйтесь!

К КОММУНИЗМУ

Газета основана в ноябре 1936 г.

Четверг, 2 октября 1980 года

№ 119 (5260)

Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

НАВСТРЕЧУ ХХVI
СЪЕЗДУ КПСС.

1 стр.
К НАЧАЛУ НОВОГО
УЧЕБНОГО ГОДА В СИС.
ТЕМЕ ПОЛИТИЧЕСКОГО
И ЭКОНОМИЧЕСКОГО
ВСЕОБУЧА.

С ОГОНЬКОМ КОРЧА-
ГИНСКИМ В СЕРДЦАХ.
САТИРИЧЕСКИМ ПЕ-
РОМ.

2 стр.
В СОРЕВНУЮЩЕМСЯ
С НАМИ ИЖМОРОСКОМ
РАЙОНЕ.

3 стр.
МЕЖДУНАРОДНАЯ
ПАНОРАМА.

4 стр.

ХХVI СЪЕЗДУ КПСС—УДАРНЫЙ ТРУД!

ТЕХНИКЕ—НАДЕЖНОЕ ХРАНЕНИЕ

Президиум Яйского райкома профсоюза работников сельского хозяйства и производственное управление сельского хозяйства приняли постановление «О проведении месячника по постановке сельскохозяйственной техники, освободившейся от полевых работ, на длительное хранение».

В постановлении говорится, что, идя навстречу ХХVI хозяйственной техники на съезду КПСС и в целях длительного хранения, подготовке пунктов технического обслуживания, нефтескладского хозяйства к работе в зимних условиях 1980—81 года; дворов, площадок для хранения, пунктов технического обслуживания, нефтескладского хозяйства к работе в зимних условиях, обязать руководителей, президиум райкома профсоюза и производственное управление постановили:

объявить с 1 октября по 1 ноября 1980 года месячные комитеты довести

до всех механизаторов и принять меры, чтобы в период месячника поставить сельскохозяйственную технику, вы свободившуюся от работ, на длительное хранение по ГОСТу 7751-71, добиться полной готовности к работе в зимних условиях мастерских, гаражей, ПТО и нефтескладского хозяйства.

Утвердить условия месячника коллектиvos совхозов, колхозов, отделений, бригад; обязать руководителей, главных инженеров, заведующих мастерскими, механиков сельхозмашин, заведующих гаражами, профсоюзные комитеты довести

УСЛОВИЯ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ НА ПЕРИОД ПРОВЕДЕНИЯ МЕСЯЧНИКА ПО ПОСТАНОВКЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ТЕХНИКИ, ВЫСВОБОДИВШЕЙСЯ ОТ ПОЛЕВЫХ РАБОТ, НА ДЛЯЛЬНОЕ ХРАНЕНИЕ, ПОДГОТОВКЕ РЕМОНТНОЙ БАЗЫ И СЛУЖБ ЭКСПЛУАТАЦИИ К РАБОТЕ В ЗИМНИХ УСЛОВИЯХ 1980—1981 года.

Идя навстречу ХХVI съезду КПСС и в целях свое временной и качественной постановки сельскохозяйственной техники, вы свободившейся от полевых работ, на длительное хранение, а также подготовке машинных дворов, площадок для хранения, мастерских, гаражей, пунктов технического обслуживания, нефтескладского хозяйства к работе в зимних условиях 1980—81 года, среди коллектиvos совхозов и колхозов, отделений и бригад на период проведения месячника с 1 октября по 1 ноября 1980 года производственное управление сельского хозяйства райисполкома и районного профсоюза разработали и утвердили условия рай-

онного социалистического соревнования. На период месячника победителями соревнования будут считаться коллективы совхозов, колхозов, поставившие сельскохозяйственную технику по ГОСТу 7751-71, имеющие схемы расстановки техники на машинах дворах;

своевременно подготовившие мастерские, гаражи, ПТО к работе в зимних условиях, сократившие производственный травматизм и аварийность, обеспечившие экономное расходование горюче-смазочных материалов.

При подведении итогов социалистического соревнования учитывается благоустройство машинных дво-

УСПЕХ! ЮРЫ ШУМКОВА

Юрий Шумков—учащийся Анжерского сельскохозяйственного профессионально-технического училища. Направлен на учебу совхозом «Марьевский». И вот теперь он проходит практику в родном хозяйстве. Ему дали трактор ДТ-54. Юрий вместе с другими механизаторами пашет зябь—готовит основу для будущего урожая. И отлично справляется со своими обязанностями. По итогам минувшей пятидневки стал лидером социалистического соревнования. Его сменная выработка — 200 процентов.

Н. АРЫШЕВ,
председатель
рабочего комитета
совхоза «Марьевский».

Первостепенная

Задача

Почти во всех хозяйствах района закончена уборка. Предоставлен широкий фронт работ для пахарей. В целом по району зябь поднята на 33152 гектарах из 46400. Лучше обстоят дела в колхозе «Родина», где вспашка зяби произведена на 5200 гектарах из 5600 запланированных. К сожалению, у остальных коллективов хозяйств показатели значительно ниже. В совхозе «Первомайский» не вспаханным пока остается 2041 гектар, в Вознесенском откормовом — 1852. Очень медленно готовится зябь в колхозе «Победа», где вспахано чуть больше половины запланированной площади. Свыше 70 процентов поднято зяби в совхозе «Улановский».

НАШ КОРР.

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома, на 1 октября 1980 года надой по фермам района характеризуются следующими показателями:

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	6,7	6,0	3,7
Николаевская № 1	6,7	—	3,7
Николаевская № 2	7,1	6,0	3,7
«Родина»	6,8	7,1	3,7
Яя-Бориковская	6,1	5,9	3,7
Бекетская	7,3	8,7	3,7

СОВХОЗЫ:

«Первомайский»	5,0	5,0	3,8
Кайлинская	5,0	4,6	4,0
Данковская	4,0	3,8	4,3
Суровская	5,9	6,2	3,8
«Улановский»	5,8	6,0	3,8
Улановская	6,1	6,3	3,8
Димитровская	4,5	6,8	3,8
Медведчиковская	5,3	—	3,8
«Яйский»	7,9	7,4	3,8
Ольговская	5,9	7,4	3,7
Судженская	8,7	7,3	3,8
Мальцевская	7,7	7,9	4,0
«Марьевский»	5,7	6,0	3,9
Марьевская	5,6	6,2	3,9
Арышевская	6,7	5,0	3,9
Сергеевская	5,6	6,0	3,5
«Ишимский»	4,7	5,4	3,9
Вознесенский откормовхоз	5,9	6,1	3,8
Вознесенская	5,5	6,2	4,1
Емельяновская	6,3	5,9	3,6
По району	6,0	6,2	3,8

Только коллективы животноводов двух ферм района — Суровской совхоза «Первомайский» и Мальцевской совхоза «Яйский» — за минувшую десятидневку получили прибавку к ежедневным надоям на 400 граммов. В целом же картина производства молока неутешительная. Надои снизились во многих хозяйствах на килограмм и более. Так, например, на Яя-Бориковской ферме еще 22 сентябрь получали на килограммы и сто граммов молока от каждой коровы больше, чем сегодня. На полтора килограмма снизились надои в Кайле, на столько же на Димитровской ферме совхоза «Улановский». Непревзойденными по подобным «рекордам» по праву можно назвать медведчиковских и мальцевских жи-

План выполнен успешно

Подведены итоги работы по выполнению плана продажи товаров на сельскохозяйственных предприятиях за третий квартал и с начала года. Первыми, за три дня до конца месяца, о выполнении и перевыполнении планов рапортовали колхозы магазинов № 22 (заведующая Г. И. Мейкова), 64 (Э. И. Муравьева), 53 (П. И. Ноздреватых) Яйского РТП, № 54 (А. И. Котович) Анжерского РТП и № 63 (Т. С. Цепилко) Судженского РТП.

Сухие цифры выполнения плана магазинами (а перечисленные магазины, в основном, находятся в сельской местности) свидетель-

МИЛЛИОН ПУДОВ — В ПОДАРОК СЪЕЗДУ



Одним из первых в Алтайском крае досрочно завершил пятилетку по всему району. Подсчитав свои производственные показа-

вляли повышенные обязательства в честь ХХVI съезда КПСС — выполнил еще один годовой план по продаже зерна государству, а это составит миллион пудов.

На снимке: звено комбайнеров, возглавляемое молодым коммунистом Николаем Литвиновым, — лидер соревнования жатвы-80. Сам звеньевой (слева на переднем плане) и его товарищ Петр Костыркин (справа) намолотили уже по 10 тысяч центнеров зерна. Секретарь парткома колхоза В. Бобровский и члены агитбригады поздравили механизаторов с трудовым успехом.

(Фотохроника ТАСС).

В полете — «Прогресс-11»

В соответствии с программой обеспечения дальнейшего функционирования научно-исследовательского комплекса «Салют-6» — «Союз 28 сентября 1980 года в Советском Союзе произведен запуск автоматического грузового транспортного корабля «Прогресс-11».

Целью запуска корабля «Прогресс-11» является доставка на орбитальную станцию «Салют-6» расходуемых материалов и различных грузов.

(ТАСС).

ВОСПИТАВАТЬ АКТИВНОСТЬ

В системе партийной и комсомольской политической-учебы, экономического всеобуча трудящихся района начинается учебный год. Свыше 6 тысяч слушателей приступят 16 октября этого года к занятиям в школах и семинарах.

Новый учебный год будет проходить в условиях активной подготовки коммунистов, всего советского народа к XXVI съезду КПСС, в период завершения десятой, начала одиннадцатой пятилеток.

Вопросы анализа, обобщения опыта, принципиальной оценки состояния политической учебы, определение путей дальнейшего ее совершенствования находятся в центре внимания проходящих сейчас в первичных партийных организациях района отчетно-выборных собраний.

В значительной степени уровень марксистско-ленинского образования зависит от партийного руководства этим важнейшим участком коммунистического воспитания трудящихся.

Определенный положительный опыт проведения политической и экономиче-

ской учебы накоплен в пар- основным долгом интересовых организациях совхоза «Анжерский», швейной фабрики «Восход», межрайбазы, хлебоприемного предприятия. В этих кол-lectivах хорошо продуманы формы контроля за обученным процессом, оказы- вается методическая по- мощь пропагандистам, ре- гулярно проводятся с ними семинары, издаются информационные бюллетени о хозяйственной деятельности.

За последние годы в районе существенно улучшен качественный состав руководителей занятий. К новому учебному году партийные организации пересмотрели и укрепили состав пропагандистов. К выполнению этого важного поручения привлечено 57 специалистов сельского хозяйства, 44 инженерно-технических работника, 48 учителей, 45 хозяйственных руководителей. 93 процента пропагандистов являются кандидатами и членами КПСС, 88,5 процента имеют высшее и не-законченное высшее образование.

Большинство наших пропагандистов считает своим

качества занятий, улучшение теоретической и методической подготовки пропагандистов, повседневного и взыскательного контроля за ходом учебы.

Партийные, комсомольские и профсоюзные комитеты, хозяйственныe руководители, призваны создать пропагандистам необходимые условия для плодотворной работы.

Следует чаще использовать активные формы проведения семинаров на местах, полнее информировать руководителей занятий о ходе выполнения плановых заданий коллективами, всемерно поощрять за нелегкий пропагандистский труд лучших активистов идеологической работы.

Закрепить достигнутый опыт в постановке политического и экономического образования, теснее связать учебу с претворением в жизнь курса партии на повышение эффективности и качества всех звеньев работы — важнейшая задача партийных организаций и пропагандистов района в 1980—81 учебном году.

В. МАСЛОВ,
заместитель заведующего
отделом пропаганды
и агитации РК КПСС.

Действенность
наших выступлений

„К-700 вилка подвела“

— под таким заголовком 11 сентября 1980 года в нашей газете «Вперед к коммунизму» была опубликована сатирическая заметка. В ней шла речь о том, что в Вознесенском откомсовхозе трактор К-700 А. П. Полианского из-за выхода из строя вилки перемены режимов проставлял вторую неделю.

Как сообщил редакции главный инженер Вознесенского откомсовхоза В. П. Катюрин, «сломанный трактор К-700 благодаря помощи трактороремонтного завода был запущен в работу 14 сентября».

С ОГОНЬКОМ КОРЧАГИНСКИМ В СЕРДЦАХ

(Наши интервью)

В районе состоялся Все-кузбасский корчагинский субботник. Им открылся месячник, посвященный 60-летию речи В. И. Ленина на III съезде РКСМ и 76-летию со дня рождения Н. Островского. Некоторыми итогами прошедшего мероприятия мы попросили поделиться заведующему организационным отделом райкома комсомола С. Белова и первого секретаря РК ВЛКСМ А. Лобанова.

С. БЕЛОВ. Для того, чтобы представить масштабность прошедшего субботника, назову такую цифру — 3000 человек. Это столько комсомольцев, молодежи, ветеранов комсомола вышли в этот день на субботник.

Такой массовости, безусловно, предшествовала большая организаторская

работа, проведенная и районом комсомола, и советом ветеранов, и комитетами комсомола на местах. Многие наши комсомольские организации поддержали призыв передовых коллективов области провести субботник под девизом: «Комсомольско-молодежному субботнику — 100-процентную явку!». И такие предприятия, как швейная фабрика «Восход», трактороремонтный завод, на корчагинской субботник вышли в полном составе. Стопроцентную явку комсомольцев продемонстрировали первичные организации района, лесопильно-кленочного завода, райисполкома, рабочий поселок, совхоза «Яйский» и многие другие.

А. ЛОБАНОВ. В связи с этим хотелось бы отметить и тот вклад, который внес-

ли в это дело наши ветера-ны комсомола.

Совет ветеранов, руководит которым Анна Федоровна Уйманова, собрал всех комсомольцев 30—40-х годов на субботник, подго-тил их обращение ко всем комсомольцам и моло-дым труженикам района. И то, что на субботнике бок о бок работали комсомольцы разных поколений, создало в этот день определенный настрой.

Кроме того, еще до про-ведения субботника каждый комсомолец знал, что большая часть заработанных денег пойдет в Фонд солидарности. И то, что они своим трудом помогут развивающимся странам преодолеть экономические труд-ности, что это будет их вкладом в упрочение мира, вызвало и душевный подъ-

ем, и трудовую активность, и чувство собственной необходимости в общем деле.

С. БЕЛОВ. И вместе с тем горько сознавать, что некоторые комсомольские орга-низации халатно отнеслись к подготовке и проведению корчагинского субботника. Очень низкой была явка на этот трудовой праздник комсомольцев (о молодежи и говорить нечего) Госбанка, райотдела милиции, школы № 1. И хотя таких организаций в районе очень мало, все же факт остается фактом. Это говорит о нашей недоработке, значит, где-то что-то упустили.

А. ЛОБАНОВ. Прошедший субботник — одно из многих мероприятий, которые состоятся в ходе месячника. И если придерживаться принципа, что начало определяет настрой всему делу, думается, месячник у нас пройдет на высоком уровне.

ширма, все стерпит. А покупатель? Нет, не может он быть доволен, приобретая «кота в мешке». На собственном опыте убедился.

А они меня снова в дебри пытаются увести: «Да кто будет рад услуге за плату?». Вот тут-то и понял я их «человеколюбие». Уж очень их разговорчики смахивали на попытки «запустить утку». Знаете, и так бывает. Приходит, например, в адрес торгового предприятия телеграмма от смежников: «Просим сообщить о получении 800 кг сливочно-го масла». А в ответ посыпают: «Селедки не получали, просим ускорить отгрузку». Поистине, неисчерпаемы возможности словоблудия. Вот оно-то и отбило у меня навсегда охоту покупать мебельные гарнитуры. Честное слово, первую и последнюю «стенку» купил. И вам советую, пока в Яне не наладят как следует

— Ничего не скажешь, — ведь придавила бы старика, говорю, — бумага — удобная ходите. Терентий ПЕРЦЕВ.

КАК Я ГАРНИТУР ПОКУПАЛ...

(Вместо фельетона)

Мода на мебельные гарнитуры не проходит.

— Ура-а! Свершилось! Наконец-то! — восхликал я, узнав о том, что стану обладателем новенькой гэдеревской «стенки».

За победным воллем немедля приступил к делу. Попробуй удержись, если сердце готово выпрыгнуть из груди при одном соблазне — шокировать покупкой со-седей.

Все было сделано со зна-нием дела и быстро. Вско-ре у дома меня встречали. Толпа собралась чуть ли не со всего подъезда! Восхищаются, счастливчик, мол, наперебой обсуждают сие выдающееся событие. А

Иван Иванович, чья квартира впереди. Схема — это еще не все. Это — цветочки! Во-оркестр, играющий туш в ображение, рисующее пречесть гарнитура. Случалось ли гостям у домашнего ба-видеть? Ну тогда должно ра, мигом сменилось: со-держимое упаковок не со-ответствовало описи, зеркало оказалось разбитым, шо-ливчиком» после щеточных колдадной полировкой от за-попыток с ходу форсиро-

вать темпы изучения схемы сборки гарнитура. Оказывается, не так-то это просто расшифровать схему само-му, без помощи сердобольных соседей свершить этот мучительный акт. Но разве

досуг было мне глядеть в паспорт изделия, где сказано, что сборка гарнитура по желанию покупателя мо-жет производиться в мага-зине или на дому слесарем-сборщиком? Разве придет в

такую минуту в голову тре-бовать от организации сле-саря-сборщика?! Вот то-то и оно, что не придет. И мне

наперебой обсуждают сие выдающееся событие. А

Но главное меня ожидало Иван Иванович, чья квартира впереди. Схема — это еще не все. Это — цветочки! Во-оркестр, играющий туш в ображение, рисующее пречесть гарнитура. Случалось ли гостям у домашнего ба-видеть? Ну тогда должно ра, мигом сменилось: со-держимое упаковок не со-ответствовало описи, зеркало оказалось разбитым, шо-ливчиком» после щеточных колдадной полировкой от за-попыток с ходу форсиро-

ной, а в одной из стенок зияла внушительных размеров дыра.

— О, неблагосклонная фортuna! — восхликал я. — За какие грехи ты так не-милостива ко мне?!

— Эку дороживизну купил и так неудачно, — качает го-ловой соседка.

— Э, милочка, если б всегда знал, где упадешь, подсте-лил бы соломки, — отвечаю. — А о сборке даже в «Уо-те» и слушать не станут. Не-кому, мол, у нас собирать, и все тут.

— Хе-хе! — подхватывает Иван Иванович. — Вот и я на этом «прокололся». Сдуру-то тоже за модой погнался. А не подумал, что «дом-покинки» руководителям тор-говли наши житейские бе-ды. Хорошо, что «столк-нуть» удалось эту прокля-тию «стенку» со спиной сво-ей старческой, нашелся

один чудак, купил. А то придавила бы старику, говорю, — бумага — удобная ходите. Терентий ПЕРЦЕВ.

ЕЙ БЛАГОДАРНЫ



Коммунист Елена Захаровна Арышева. Ее про-сили нас поблагодарить через газету комбайнеры Арышевского отделения совхоза «Марьевский». Просьба была коллективной, и не выполнить ее мы просто не вправе.

И вот мы во дворе дома Елены Захаровны. Время близилось к обеду, вот-вот подъедет машина за Е. З. Арышевой. И ей надо быть наготове. Быть наготове — это значит сварить щи, за-жарить котлеты, приготовить третье. В Арышево нет столовой и Елена Захаровна выполняет всю эту работу дома, и не просто выполняет, но и вкладывает в это дело частицу своей души. Всегда хочется, чтобы по-вкуснее, понаваристее были щи и суп, ароматными — котлеты. Когда еще совхоз не мог выделять овощи, использовала выращенные на своем приусадебном участке. Каждый раз Елена Захаровна старается разнообразить меню. Если сегодня на обед подает котлеты, то уже в ужин будет потчевать комбайнеров гуляшом. И так изо дня в день, в течение всех уборочных работ. Обслуживать ей приходи-лось и тридцать и тридцать пять человек. И так уж получалось, что угождала всем.

Смотришь на эту женщину, на ее проворные руки, и кажется, что всю свою жизнь она занималась только поварским делом: так ловко и красиво у нее все получается. Но нет, это впечатление обманчивое. Руки этой женщины знали иную работу, которую и сейчас не принято называть женской.

Это были суровые воен-ные годы. Каждый человек по-разному переживал это горе. Но всех объединяло и роднило одно чувство — если не с оружием в руках, то трудом своим приблизить победный день. И Елена по-ступает учиться на курсы трактористов, сдает «стал-ьного коня». А вскоре ей по-ручают возглавить бригаду. Что это за работа, расска-зываешь не стоит. Не часто вспоминает о том времени и Елена Захаровна. И не по-тому, что, мол, все отboleло, ушло в прошлое. Просто новый день ставит новые вопросы. И она живет его заботами, не утрачивая и не теряя того чувства, которое владело ею в те су-ровые годы, чувства собственной необходимости, хотя Елена Захаровна давно уже на пенсии. А что есть благороднее и выше созна-ния чувствовать себя не-обходимым людям!

Т. АНАНЬЕВА,

Фото А. АРЫШЕВА,

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

СЕГОДНЯ МЫ ПУБЛИКУЕМ МАТЕРИАЛЫ, ПОДГОТОВЛЕННЫЕ СОТРУДНИКАМИ ИЖМОРСКОЙ РАЙОННОЙ ГАЗЕТЫ «ЗАРЯ КОММУНИЗМА». ИЗ НИХ ВЫ УЗНАЕТЕ О ТОМ, КАК ИДУТ ДЕЛА В СОРЕВНОВУЮЩЕМСЯ С НАМИ ИЖМОРСКОМ РАЙОНЕ.

• Партийная жизнь: с чем мы идем к съезду

НА ЗАВЕРШАЮЩЕМ ЭТАПЕ

В эти страдные дни не смолкает гул моторов на полях колхоза имени Ленина—механизаторы ведут битву за хлеб десятой пятилетки. Задача перед ними стоит непростая и порой бывает нелегко. Но они, противостоявая трудностям, кипризм природы опыт, знания, смекалку, упорно добиваются намеченных рубежей, шаг за шагом продвигаясь к цели.

И в первых рядах опытный механизатор, умелый наставник, всей душой преданный своему хлебороскому делу коммунист Елизар Семенович САМАРИН.

За безупречный, добросовестный труд он награжден медалью ВДНХ СССР. Ему слово.

—Стало замечательной традицией встречать каждый съезд партии ударным трудом. По всей нашей необъятной стране нарастает трудовой и политический подъем, пересматриваются старые и принимаются новые повышенные социалистические обязательства, ширится творческий поиск резервов, намечаются конкретные рубежи, чтобы дедом ответить на призыв партии: успешно выполнить и перевыполнить план завершающего года десятой пятилетки, обеспечить устойчивую работу в 1981 году—первом году одиннадцатой пятилетки.

В центре внимания сельских тружеников сегодня—завершение уборки урожая. Наша задача в сжатые сроки, без потерь, используя каждый погожий час, убрать хлеба, чтобы ни од-

но зернышко не осталось в поле.

Готовя достойную встречу предстоящему XXVI съезду партии, механизаторы нашего хозяйства стремятся с честью выполнить взятые социалистические обязательства. Тон в социалистическом соревновании задают коммунисты.

По-ударному трудится комбайнер, ударник коммунистического труда, наставник молодежи, кавалер ордена «Знак Почета», коммунист Николай Александрович Бархатов. С полной нагрузкой работает техника. Постоянно он перевыполняет норму выработки. На сегодня у Бархатова наивысший намолот зерна в районе—более пяти с половиной тысяч центнеров.

Хороших результатов на уборке урожая добился опытный механизатор ком-

мунист Василий Дмитриевич Нечепуренко. На новом комбайне «Нива» он намолотил около пяти тысяч центнеров зерна.

Первый год работает на комбайне коммунист Николай Алексеевич Цигельников.

Работает добросовестно, с полной отдачей сил.

Намолот зерновых у него составляет более трех тысяч центнеров.

Механизатором я работаю с 1952 года. На комбайне шестнадцатый год. Работал на комбайне СК-4, сейчас у меня СКД-5. И результаты труда выше.

Каждую уборочную страду я жду с нетерпением. Тщательно готовлю технику, чтобы во время уборки не подвела. В нынешнюю уборочную страду я намолотил около четырех тысяч центнеров зерна. Значительная часть зерновых уже убрана. Готовя трудовой подарок съезду, механизаторы колхоза приложат все силы для того, чтобы весь хлеб был в закромах Родины. Только при общих усилиях, понимая друг друга, можно одержать победу.

Неплохо потрудились в завершающем году десятой пятилетки и кормозаготовители. С площади 660 гектаров убрали кукурузы. Урожай составил около двухсот центнеров с гектара.

Вести из колхоза им. Ленина

Проходят практику

Десять будущих механизаторов, а ныне учащихся Кемеровского совхоза-техникума, проходят сейчас в колхозе производственную практику. И. Мамонтов, В. Овсянников, А. Казаков, например, пашут зябь. Их товарищи А. Тетеревак и Н. Александров работают на комбайнерах. Остальные ремонтируют технику.

Осеннняя практика— серьезное испытание для ребят. Они на деле приобщаются к сельскохозяйственному труду, самостоятельно работают на порученном участке колхозного производства.

Остался в колхозе

После окончания десятилетки Анатолий Змеев долго не раздумывал: уезжать в город или нет. Он твердо решил остаться работать в родном колхозе. Да и зачем уезжать куда-то, если по душе село, если с детства привычен к земле, технике. Тем более, что после окончания школы Анатолий получил не только аттестат о среднем образовании. Вместе с ним ему вручили и права сельского механизатора.

Сейчас молодой тракторист пашет зябь. И, как говорят, опытные механизаторы, толк из парня будет.

В. КОЗЛОВ,
секретарь парткома.

НАДОИ БЫТЬ МОГЛИ ВЫШЕ

Животноводы колхоза «Прогресс» в районной сводке по надоям молока среди колхозов занимают последнее место. И хотя сегодня среднесуточный надой на одну корову равен прошлогоднему, в хозяйстве есть все условия для получения более высоких показателей. Положением дел озабочены и правление колхоза, и партийная, и профсоюзная организации.

Семь килограммов молока на корову! Что и говорить, показатели не блестящие. Так или иначе, чтобы дела пошли, что называется в гору, прогрессовцам необходимо еще раз взвесить и правильно распределить свои силы, выявить нетронутые резервы. И, конечно же, требуется повседневная работа с теми, кто стоит на этом важнейшем участке производства.

Что и говорить, нет до нас дела. Сколько просим лавсан для того, чтобы процедить молоко, — говорит Т. С. Бедрина, — выдают же его один раз в квартал, а этого недостаточно. А отсутствие лавсана сказывается и на качестве продукции.

Как же думают повысить в колхозе «Прогресс» надой, если не используют сейчас самый главный резерв—подкормку животных корнеплодами и зеленой массой.

Не будем голословными. Вот что по этому поводу высказала доярка Л. И. Чернова:

—И в этих условиях можно получать молока больше, если хорошо кормить животных. Подкормку доставляют не всегда. В Калиновку почаше, а вот в Пензу совсем редко.

Кроме того, как мы уже говорили, мало уделяется внимания нуждам животноводов. Ни автолавки им для того, чтобы купить необходимые вещи, ни кино, чтобы культурно отдохнуть.

В заключение остается только добавить, что непростительно в колхозе «Прогресс» забыли животноводство. Отсюда и нарекания животноводов, и низкие показатели.

П. ШАМЕЙ,
Н. КОЗЛОВА.

• Энтузиасты культурного фронта

НАЙТИ СВОЕ ПРИЗВАНИЕ

дил в Дом культуры, а был здесь постоянным посетителем? А эта добрая и немного смущенная дядяка? Ведь все же знают, как хорошо она поет, сколько песен старинных знает. Хорошо бы привлечь ее к художественной самодеятельности, пусть поет на радость людям, пусть учится у нее молодежь любить широкую и раздольную русскую песню.

И начала свою работу с кропотливого, вдумчивого изучения интересов жителей села, тех забот и волнений, которыми живут они изо дня в день.

Почему бы не собрать в клубе дядярок, пригласить их соперников по труду из соседнего хозяйства, пусть расскажут, поделятся опытом, как работают, почему добиваются успехов, может, секреты какие знают.

Не ожидала даже, что вечер «Адрес передового опыта» пройдет с таким успехом. Пригласили в гости знатную дядяку из колхоза имени Жданова Т. А. Чигряй. Та согласилась, приехала. Долго беседовали дядя-

ки, делились опытом. Довольны остались. Вечер прошел с большой пользой для них.

Когда человеку за хорошую работу вручают грамоту, объявляют благодарность—это, конечно, приятно. А что, если собрать наших передовиков сельского хозяйства в Доме культуры?

Почестовать, поблагодарить за ударный труд на виду у всех жителей. Этая мысль приходила к Галине, теперь уже директору Дома культуры, не один раз.

Вместе с художественным руководителем Марией Богулко тщательно продумывали сценарий вечера, оформление сцены. Очень волновалась, когда видели, что зал полон, а люди празднично одеты, оживленные, все шли и шли.

И этот вечер удался на славу. Как же волновалась дядяка Анна Егоровна Мутова, когда со сцены в ее адрес звучали слова благодарности за честный, добросовестный труд. Как хорошо, думала Г. Замашанская, глядя на эту скромную женщину, на подсту-

пившие к ее глазам слезы, на трудовые, не знающие покоя руки, что много у нас хороших, трудолюбивых людей. И долг работникам культуры, мой долг, чтобы эти люди были вовремя замечены, чтобы о их труде знали все.

Может, тогда, после этого вечера, идя по ночной улице домой, поняла Галина Замашанская, что культпросветработка—её настоящее призвание, что именно здесь она способна до конца быть нужной людям, отдать им свой талант, знания.

Поэтому нет в ее работе шаблона, не терпит она механических, на скорую руку проведенных вечеров, прочитанных лекций выступлений агитбригады.

Кстати, об агитбригаде. Не

ли они, не считаясь со временем, до позднего вечера репетируют, разучивают новые песни, продумывают до мелочей каждый концертный номер. Все они поняли значимость агитбригады, что и она может мобилизовать людей на ударный труд, на общественную деятельность.

Недаром на районном смотре агитбригад, прошедшем нынешней весной, агитбригада Постникова сельского Дома культуры заняла второе место. На протяжении нескольких лет по условиям районного соцсоревнования среди учреждений культуры Дом культуры села Постниково занимает первое место. А по условиям областного социалистического соревнования Г. Замашанская присвоено звание «Лучший культпросветработник Кузбасса», вручена памятная лента.

Претензии директора Дома культуры можно понять. Да и ясно всем, что новое здание очага культуры селе необходимо. Только вот как сдвинуть строительные работы с мертвой точки, Галина не знает. Может, на этот вопрос ответят ей лица, виновные в таком положении дел.

Много творческих планов, новых встреч с людьми у культработников села. Скоро День работников сельского хозяйства. Как лучше, интереснее организовать вечер для людей, которые, не считаясь со временем, до глубокой ночи находились в поле? Об этом сейчас думают Г. Замашанская и М. Богулко.

Хорошие это планы, интересные. Значит, далеко за полночь будут освещены окна Дома культуры, будут слышны напевные русские песни, гром аплодисментов.

Л. МАРКОВА,

Колонка
комментатора

НЕ В НАЦИОНАЛЬНЫХ ИНТЕРЕСАХ

Между Ираном и Ираком вспыхнул вооруженный конфликт. Почти на 600-километровом участке ирано-иракской границы происходят бои с применением танков, артиллерии, авиации и военных кораблей. Авиация обеих сторон совершает налеты на военные и промышленные объекты. Формальным поводом для конфликта послужило заявление Ирака о том, что Иран не выполнил заключенное в 1975 году ирано-иракское соглашение, которое предусматривало, в частности, урегулирование территориальных проблем между двумя странами, и денонсировал это соглашение.

Казалось бы, дело ясное: конфликт связан с остатками прошлого и является делом этих двух стран. Однако западная пропаганда пытается разуть конфликт, представляя его таким образом, что якобы он возник в результате борьбы за богатые нефтью районы. Но хорошо известно, что и Иран, и Ирак обладают значительными нефтяными запасами, сполна обеспечены энергоресурсами.

Реальность состоит в другом. Неконфликтующие стороны стремятся к захватам нефтяных районов друг друга. К захватам чужих источников нефти стремится империализм, и прежде всего империализм США. Председатель иранского парламента Хашеми-Рафсанджани заявил, что вспышка военных действий является «частью большого заговора Соединенных Штатов». Цель Вашингтона, стремящегося разуть ирано-иракский конфликт, состоит в том, чтобы расколоть арабское единство, ослабить позиции национально-освободительных сил и создать предпосылки для непосредственного вооруженного вмешательства в дела нефтедобывающих стран, для установления над ними своего военного контроля. Таким образом, обострение отношений между Ираном и Ираком играет лишь на руку империализму.

Конфликт между Ираном и Ираком вызывает озабоченность мировой общественности. Она выражает надежду на то, что обе стороны найдут пути для мирного разрешения своих разногласий, без вмешательства извне. Существующие разногласия могут и должны быть разрешены мирными средствами, путем переговоров. Ликвидация напряженности между Ираном и Ираком дала бы возможность обеим странам еще активнее сосредоточить внимание на решении неотложных задач в их антиимпериалистической борьбе. Это тем более необходимо, потому что как перед Ираном, так и Ираком стоит немало общих проблем экономического развития, социального обновления, преодоления наследия прошлого, повышения материального и духовного уровня жизни широких масс. Друзья этих стран надеются, что с обеих сторон будут проявлены благородие и добрая воля.

М. ЯКОВЛЕВ,
обозр. ТАСС,

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Продолжается подписка на районную газету „ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ“. ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА ГОД—3 руб. 12 коп.

Вести из стран социализма

Сохранить и упрочить мир

София. (ТАСС). Здесь закончил работу всемирный парламент народов за мир, ставший одним из важнейших событий в истории движения за мирное будущее планеты, за предотвращение войны.

На заключительном заседании 2260 участников этого форума из 137 стран приняли хартию всемирного парламента народов за мир, в которой согласованы:

главные цели и задачи миролюбивых сил. Важнейшей задачей сегодняшнего дня, Европе. Только совместная борьба, подчеркивается в хартии, может сорвать преступный заговор против мира. 1981 год должен стать стартовым рубежом решительного наступления миролюбивых сил в 80-е годы в деле ограничения гонки вооружений.

Сотрудничество крепнет

Новый мощный энергетический объект дал промышленный ток в государственную сеть СФРЮ. Это—современная, построенная при техническом содействии СССР теплоэлектростанция «Костолац-3», корпуса которой поднялись неподалеку от городской черты югославской столицы. Ежегодно она будет давать заводам и фабрикам, городам и селам страны 1,2 миллиарда киловатт-часов электроэнергии.

«Костолац-3»—одна из пусковых строек, которой отмечено советско-югославское сотрудничество. В нынешнем году вступят в строй еще несколько объектов, возводимых при содействии Советского Союза. Среди них—еще непрерывной разливки стали на металлургическом комбинате в Скопле, установка по производству мазута на нефтехимическом заводе в городе Панчево и другие.

Широкое взаимодействие с СССР в самых различных областях сегодня является

одним из важных факторов прогресса социалистического строительства в Югославии. Особое внимание уделяется в республике торговому экономическому сотрудничеству со Страной Советов на долговременной основе. Зениций металлургический комбинат и завод Скопле, электростанции в Загребе и Сисаке, глиноземный завод «Бирач»—вот лишь немногие объекты советско-югославского союза, сооружаются и реконструируются более ста народнохозяйственных объектов.

Хорошо известна в нашей стране и продукция югославской промышленности. В Советский Союз поступают изделия машиностроения и цветной металлургии, различные виды судов, товары широкого потребления. Богатый опыт приобретен в практике.

А. ПОТЕМКИН,
(ТАСС).

Их имена назвал народ

С чувством ответственности перед избирателями



Литовская ССР. Двадцать первый год образцово трудится в колхозе «Варпа» Кедайнского района главный агроном Ванда Микальчене (на снимке).

Молодым специалистом приехала она сюда после окончания агрозооветеринарного техникума, а республиканскую сельскохозяйственную академию заканчивала уже без отрыва от производства. Что всегда обращало на себя внимание с первых дней ее работы в колхозе—это исключительно добросовестное отноше-

ние к делу, обостренное

чувство ответственности за то, что ей поручалось.

Именно это и способствовало росту ее авторитета.

Ванда Микальчене—заместитель секретаря партийной организации колхоза, член женсовета.

Активная общественница и опытный производственник, В. Микальчене избрана депутатом Верховного Совета республики, заместителем Председателя Президиума Верховного Совета Литовской ССР.

Фото Т. Жебраускаса

(Фотохроника ТАСС).

За фасадом «свободного мира» ПОХИТИТЕЛИ ГРУЗОВИКОВ

«Пиратами шоссейных дорог» называют западноевропейская печать банды, которые специализируются на похищении грузовиков, осуществляющих международные перевозки. Масштабы подлинной эпидемии достигли эти уголовные операции за последние годы в Италии. Там сейчас, как передает западногерманское телеграфное агентство ДДП, ежедневно бесследно «исчезают» в среднем по 15 грузовиков с прицепами.

Число преступлений подобного рода постоянно растет. Вот статистические данные на этот счет, приведенные недавно в Берне одной из швейцарских компаний, которая занимается страхованием автомобильных грузовых перевозок. Итальянские гангстеры украли в прошлом году 5443 грузовика, а годом ранее—5374. Банды, орудующие на автомостах и других шоссейных дорогах, располагают настолько хорошо организованными и четко действующими каналами сбыта награбленного, что могут без каких-либо проблем обменивать на наличные даже рулоны типографской бумаги, катушки кабеля. Однако радиоприемники, телевизоры, бытовые электроприборы, а также продукты пита-

ния, особенно сыры всех сортов, привлекают, как и ля. Как свидетельствуют опубликованные в зарубежной прессе данные, в целом прежде, наибольший интерес гангстерских банд Унтерборт на воровства грузов, перевозимых автотранспортом, превысил только в одногодии в Италии в 1979 году внутреннюю сумму—30 миллионов франков.

Если еще в недавнем прошлом центрами разбоя на шоссейных дорогах считались прежде всего североитальянские города Милан и Турин, то теперь налетчики значительно активизировали свою деятельность на территории Франции—

и на территории Франции—

где в районах Парижа и Марселя, привлекают, как и ля. Как свидетельствуют опубликованные в зарубежной прессе данные, в целом прежде, наибольший интерес гангстерских банд Унтерборт на воровства грузов, перевозимых автотранспортом, превысил только в одногодии в Италии в 1979 году внутреннюю сумму—30 миллионов франков.

Если учсть, что обороты пресечь наглый разбой в гангстерских банд от перевозки похищенных грузов ежегодно превышают многие десятки миллионов франков, то невольно придется прийти к выводу: в мире таких рекомендаций, как вести себя в пути и как оберегаться от грабителей, не пользы они приносят мало.

Если учсть, что обороты продажи похищенных грузов ежегодно превышают многие десятки миллионов франков, то невольно придется прийти к выводу: в мире таких рекомендаций, как вести себя в пути и как оберегаться от грабителей, не пользы они приносят мало.

К. САВВИН,

(ТАСС).

Редактор

Г. А. ЛУКЬЯНОВ

НАШ АДРЕС:

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-11-44; зам. редактора—2-12-35; ответсекретаря—2-18-83; сельхозотдела—2-19-07; отдела промышленности—2-15-67; отдела культуры—2-15-43; отдела комсомольской жизни—2-18-24; зав. типографией—2-14-07; бухгалтерии—2-19-51.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Т. А. Меркулова, Т. А. Белозер.

Яйская районная типография Анжеро-Судженского полиграфического управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Индекс 51954
Объем 1 п., л.

Высокая печать.

Тираж 5267 экз.
Заказ 2559.